

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Демидовой Ксении Викторовны на тему «Социально-экономическое развитие муниципальных образований Восточной Сибири в ходе реализации крупных инвестиционных проектов», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.13. Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Актуальность, уникальность и оригинальность выполненного К.В. Демидовой диссертационного исследования заключается в выявлении воздействия реализации крупных инвестиционных проектов на социально-экономическое развитие муниципальных образований Восточной Сибири.

Научная новизна работы заключается, прежде всего в том, что автором впервые проведена оценка влияния крупных инвестиционных проектов на социально-экономическое развитие муниципальных образований Восточной Сибири; на основе комплексного отраслевого и территориального подходов характеристики территории и инвестиционных проектов проведена типология муниципальных образований по влиянию крупных инвестиционных проектов на их социально-экономическое развитие.

Диссертационное исследование К.В. Демидовой имеет теоретическую и практическую значимость с точки зрения глубины анализа и комплексного подхода; формирования обширной базы данных по восьми показателям для 112 МО за достаточно широкий временной период 2008–2020 гг. Предложена типология МО с целью установления различий влияния крупных инвестиционных проектов на социально-экономическое развитие территорий.

Представленный в автореферате разработанный автором картографический и графический материал, схемы дополняют и иллюстрируют логику исследования.

Апробация диссертационного исследования К.В. Демидовой представлена в опубликованных статьях в научных изданиях *Scopus*, *WoS*, *RSCI*, а также в изданиях, рекомендованных для защиты в диссертационном совете МГУ (с. 26 автореферата).

Однако по автореферату К.В. Демидовой имеют место некоторые замечания и уточнения:

1. На наш взгляд, наличие большого количества графического материала, отражающего авторские типологии муниципальных образований по влиянию крупных инвестиционных проектов на их социально-экономическое развитие, при отсутствии их картографической интерпретации, значительно снижает восприятие результатов исследования и географический подход.

2. В работе автор анализирует период 2008–2020 гг. А как повлияли изменившиеся социально-экономические и геополитические условия на

реализацию крупных инвестиционных проектов и социально-экономическое развитие МО Восточной Сибири после 2020 г.?

В целом следует отметить, что работа К.В. Демидовой выполнена на высоком профессиональном уровне, автором проведено научное исследование, имеющее теоретическое и прикладное значение.

Диссертационная работа соответствует критериям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к кандидатским диссертациям, а её автор Ксения Викторовна Демидова заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.13. Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Доцент кафедры географии и туризма
Воронежского государственного
педагогического университета,
кандидат географических наук, доцент



Пономарева Зинаида Васильевна

ФГБОУ ВО «Воронежский государственный педагогический университет»

Почтовый адрес: 394043, г. Воронеж, ул. Ленина, д. 86

Телефон организации: 8(473) 253-32-70; факс 8(473) 255-54-45

E-mail: ekgeo.vspu@yandex.ru

Я, Пономарева Зинаида Васильевна, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

«05» ноября 2024 г.



Пономарева З.В.



аревей 30
И.С. Пономарева
2024